
１ 概要 
目 的 中学生の視点からの小金井市の「好きな点・魅力」、「不満・改善点」、「将来像」の把握 
対 象 小金井第一中学校、小金井第二中学校、東中学校、緑中学校、南中学校の中学 2年生全員 
実施期間 令和 2年 11 月 24 日（火）～令和 2年 12 月 3 日（木） 
方 法 各校配布、各校回収 
配 布 数 686 票（一中：152、二中：129、東中：92、緑中：179、南中：134） 

回 収 数 
637 票（一中：138、二中：122、東中：86、緑中：172、南中：119） 
回収率：92.9％ 

 

２ 調査結果 
    
（１）小金井市（まち）のなかで「好きな場所や風景」はありますか？            （件数） 

 
【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 

 

 

 

 

 

 
 
 
学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 小金井公園（46）、桜（16）、野川（12） 稲穂神社、駄菓子こまち、滄浪泉園、緑の景色 

二中 野川公園（31）、小金井公園（10）、坂・橋・階段（10） 
観音坂から下る途中の景色、くじら山、はけの道、
野川等の森っぽい感じ、坂下の雰囲気 

東中 野川公園（25）、小金井公園（18）、新小金井駅（6） 
ムジナ坂からの富士山、ヒガコ・サマーフェスティ
バル、イチゴ橋からみる電車、80 階段から見える富
士山・夕日 

緑中 小金井公園（77）、桜（17）、自然（8） 玉川上水、五日市街道の桜、紅葉、浴恩館公園 

南中 野川（28）、小金井公園（11）、桜（11） 
貫井トンネルからの夕日・景色、春の弁天橋付近の
景色、はらっぱ祭りの風景、プレーパーク 

  
 
 

（１）普段の通学で「困っている点」などはありますか？                  （件数） 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 
学校が遠い（19）、危険・危ない（12）、暗
い・街灯が少ない（6） 

ナンジャモンジャ通りの歩道が狭い、曲がり角が急でミラーの
ない交差点、仙川のポイ捨てが多い 

二中 道が狭い（12）、道が暗い（6）、坂（5） 
小金井神社の横の街灯が少なくて暗い、白伝坊の坂の信号待ち
時間が長い、スポーツできる公園が少ない、学校の校舎が古い 

東中 道が狭い（12）、道が暗い（11）、信号（5） 学校まで遠い、自転車通学を許可してほしい 

緑中 
道が狭い（9）、道が暗い（8）、見通しの悪
い曲がり角（4） 

学校 3階のトイレが臭い、三小前に喫煙所があり暗くてたむろ
している人が怖い 

南中 道が狭い（6）、不審者（6）、道が暗い（5） 本屋がない、カーブミラーがない、南中の西門を開けてほしい 

＜多かった意見（総括）＞ 

 

 

 

 

 

 
    
  
（２）その他、小金井市（まち）の「○○が良い、○○が好き」なところを教えてください。  （件数） 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 

 

 

 

 

 

 
 
 
学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 自然（18）、緑（12）、桜（10） 
ジブリの舞台、緑が多く都会すぎない、水がおいし
い、空気がきれい、阿波踊り（祭り）の雰囲気 

二中 自然（42）、桜（7）、公園・静か（6） 
野川の静けさ、のんびりした、のどかな雰囲気、 
はらっぱ祭りが好き、大学の進学先が多い 

東中 自然（38）、公園（20）、田舎（11） 近所の人がフレンドリー、発展しすぎていない 

緑中 自然（56）、お店が多い（22）、自然と都会の両立（11） 森や畑が多い、ゆったり人が暮らしている 

南中 自然（36）、桜（7）、平和・治安良い（5） 野川の水がきれい、生き物が多い、治安がいい 

 
 

 
 
 
 

（２）小金井市（まち）に住んでいて「不便・不満に感じている点・改善しほしい点」はありますか？（件数） 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 
遊ぶ場所や施設が少ない（9）、ごみ（9）、道が狭い
（7） 

サッカーできる場所が少ない、自由に座り・自由に
遊べる場所が少ない、駅前の喫煙所が臭い 

二中 トイレが汚い（10）、道が狭い・暗い（9）、学校が古い（8） 体育館にエアコンがほしい、坂下に店舗がない 

東中 トイレ（26）、店が少ない(10)、公共施設（5） 
大きな図書館がほしい、自習室・勉強する場所がな
い、バレーボールコート、映画館がほしい、 

緑中 
ショッピングモール（9）、トイレ（7）、遊べる場所が
ない（7） 

ボールを使ってよい公園が少ない、家や建物が増え
て自然が減ってきている、日陰がほしい 

南中 道が狭い（22）、遊べる場所（10）、坂（9） 
ボールが蹴れる公園がほしい、陸上競技場、体育館、
バスケットコートを身近に増やしてほしい 
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中学生のみなさんへのまちづくりアンケート調査結果総括 
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問１－１ みなさんが普段感じている小金井市（まち）の「魅力」について、お伺いします。 

問１－２ みなさんが普段感じている小金井市（まち）の「課題」について、お伺いします。 
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【まちの魅力】：「公園・自然」や坂下特有の「坂・橋からみる風景」等に関する意見。 

【まちの課題】：道路の安全性（狭い・暗い）に関する意見と運動施設や図書館などの不足。 

【残していきたいもの】：「公園・自然」に加え、「にぎわい」に関わる行事（阿波踊り、ヒガコ・サマーフェスティバル
等）や神社等の「歴史・文化」に関する意見。 

【今後こうなって欲しいもの】：ボールが使える「場所・運動施設」や勉強する「図書館・自習施設」、映画館等の「若
者向け施設」に関する意見。 

【将来のイメージ】：「自然豊か」、「自然と都会の共存」、「住みやすい・暮らしやすい」に関する意見、その他、「のんび
りした」や「落ち着く」など。 
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（１）「不便に感じたこと、困ったこと」や「良さを再確認したこと」を教えてください。    （件数） 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ａ）将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」は何ですか？             （件数） 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 小金井公園（35）、桜（25）、自然（19） 玉川上水・五日市街道、仙川の桜、黄金の水 

二中 小金井公園（39）、野川（31）、阿波踊り・祭り（15） ムジナ坂、坂下の自然、小金井神社、林・森 

東中 自然（34）、小金井公園（23）、野川公園（17） 
蛍が見られるはけの森や野川公園、ヒガコ・サマ
ーフェスティバル、おもむきのある街並み 

緑中 小金井公園（104）、野川公園（22）、武蔵野公園（9） ジブリ、花火大会、阿波踊り、裏道、商店街 

南中 桜（25）、小金井公園（23）、祭り（20） はけの道、貫井神社、くじら山の祭り、散歩道 

 

 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 
 

 

 

 

 

 

 

 
学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 
自然豊かな（48）、自然と都会（24）、住みやすい・暮らし
やすい（16） 

四季の変化がよくわかるまち、のんびりしたまち 

二中 
自然豊かな（39）、自然と都会（23）、住みやすい・暮らしや
すい（16） 

蛍の住む都会、何にも無くてつまんないけど
都会に行くと小金井に帰りたくなるまち、落
ち着くまち、自然や伝統を大切にするまち 

東中 自然と都会（24）、自然豊かな（22）、便利な（9） 自然豊かで美しいまち、静かなまち 

緑中 
自然豊かな（84）、住みやすい・暮らしやすい（40）、 
自然と都会（26） 

四季によりまちの色が変わるまち 

南中 
自然豊かな（38）、住みやすい・暮らしやすい（23）、 
自然と都会（21） 

スポーツ・勉強・遊ぶことがたくさんできる
まち 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｂ）将来の小金井市（まち）に「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？          （件数） 
 

【一中】 【二中】 【東中】 【緑中】 【南中】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

一中 スポーツ（29）、公園（15）、映画館（10） 
仙川に水が流れているところを見たい、勉強して遊べる図書館、
自習室、自由に使える体育館、 

二中 
図書館（2）、スポーツ施設（11）、遊べ
る場所（8） 

農工大通りを広くしてほしい、坂下に自習室、自然を壊さないで
ほしい、本屋 

東中 
図書館・勉強施設（23）、映画館（23）、
ショッピングモール（19） 

武蔵野プレイスのような図書館、体育館のクーラーを全ての学校
にほしい、みんなで遊べる体育館（トランポリン、ボーリング、
ボルダリング、バスケ、バレーなど）がほしい 

緑中 
東小金井駅の活性化（22）、 
ショッピングモール（21）、映画館（16） 

連雀通り・小金井街道の歩道を広げてほしい、勉強・読書できる
自由な施設、大きな図書館 

南中 
スポーツ施設（24）、遊べる場所（19）、
映画館（10） 

坂下に大きな図書館・本屋・文房具店がほしい、坂下の道の整備、
ジブリの舞台になった場所を観光名所にしてほしい、球技スポー
ツができる施設や広場がほしい 
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6 , 5% 1 , 1%

公園・自然 駅周辺 店舗等 特徴的な風景 その他
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問２ 将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」、「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？ 

第二中学校 

南中学校 
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問１－３ 新型コロナウイルス感染症に伴う生活を経験して、皆さんが感じたことについてお伺いします。 
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坂下の発展

狭い道の整備

その他

19%
(19)

20%
(20)

21%
(21)

3%
(3)

8%
(8)

6%
(6)

23%
(24)

若者向け施設

運動施設

図書館・勉強施設

駅前のにぎわい

坂下の発展

狭い道の整備

その他

19%
(19)

20%
(20)

21%
(21)

3%
(3)

8%
(8)

6%
(6)

23%
(24)

若者向け施設

運動施設

図書館・勉強施設

駅前のにぎわい

坂下の発展

狭い道の整備

その他

40%
(84)

12%
(26)

19%
(40)

5%
(10)

7%
(16)

3%
(6)

14%
(29)

自然豊か

自然と都会

住みやすい・暮

らしやすい
にぎわいのある

便利な

きれいな

37%
(48)

19%
(24)

12%
(16)

8%
(10)

12%
(15)

12%
(16)

自然豊か

自然と都会

住みやすい・暮

らしやすい
にぎわい

治安が良い

その他

36%
(39)

21%
(23)

15%
(16)

7%
(7)

6%
(6)

15%
(16)

自然豊か

自然と都会

住みやすい・暮

らしやすい
にぎわい

治安が良い

その他

27%
(22)

29%
(24)

10%
(8)

6%
(5)

11%
(9)

4%
(3)

13%
(11)

自然豊か

自然と都会

住みやすい・暮

らしやすい
にぎわいのある

便利

治安が良い

36%
(38)

20%
(21)

21%
(23)

9%
(10)

14%
(15)

自然豊か

自然と都会

住みやすい・暮

らしやすい
にぎわいのある

その他


